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Nomenclatura degli alchini

9.18 Dare i nomi IUPAC ai seguenti composti:
(b) CH3CECCHZCECCH2CH3

(a) ?Hs

CH3CH2CEC(,:CH3

CHs

(c) CH3 CH3 (d) ,CH3

CH3CH =CCECCHCH3 HCEC(,'JCHZCECH

CH3
(e) H,C=CHCH=CHC =CH (f) CH2CH3
CH3CH2C,:HCECCHCHCH3
CHaCHz  CHj

pondono ai nomi seguenti:
(b) 3-eti1-5-metil-1,6,8-decatriino
(d) 3,4-dimetilciclodecing
) 3-cloro-4,4-dimetﬂ-1-nonen-6-mo
(h) 5-tert-butil-Z-metil-B-ottino

9.19 Disegnare le strutture che corris
(@) 3,3-dimetil-4-ottino
(©) 2,2,5,5-tetrametil-3-esino
(e) 3,5-eptadien-1-ino
(8) 3-sec-butil-1-eptino

9.20 I due idrocarburi seguenti sono stati isolati

girasoli. Dare loro il nome secondo le regole IUPAC.
(@) CH3CH=CHCECCECCH=CHCH=CHCH=CH2 (tutto trans)

(b) CH3CECCECCECCECCECCH=CH2

da varie piante della famiglia e

Reazioni degli alchini
9.21 Prevedere i prodotti delle seguenti reazioni:

H _H HpPdlC
Cs CZ
%C/

,_', N\ Hz/Lindlar

9.22 Prevedere j prodotti della reazione dell’1-esino con i seguenti reagenti
(@) 1 equivalente dj HBr (b) 1 equivalente di Cl,
(¢) Hy, catalizz. di Lindlar (d) NaNH, in NH3, quindi CH3Br
(e) H,0, H,S0,, HgSO, (f) 2 equivalenti dj HCI



Esercizi

otti della reazione del S-decino con i seguenti rea
genti:

dere 1 prod® Li
7. di Lindlar (b) Liin NH3
ente di Bz (d) BH3 in THF, quindi H,0,, OH~

jval
S04 (f) Eccesso di Hp, catalizzatore Pd/C

H H2504 B
(e) tti della reazione del 2-esino con i seguenti reagenti:
) 1 equiv. di HBr (c) Eccesso di HBr

(e) H20, H,S04, HgSO4
eles tture degli idrocarburi che danno i seguenti prodotti per scis-
i3 pro PO sidativa CO1 KMnO4 oppure Os:

sione
o * CH3(CH2)5CO2H (b) CO2H
(a) (V2 CH3COH + ©/

(d) 0
I
CH3CHO + CH3CCH2CH2C02H + C02

d1B2

o H0,0(CHzIEC02"

e O o

Il
HgCHchZCHZCHZCCOZH + COy

ti a—c nelle seguenti reazioni the following scheme:

)N e =

conversioni? In qualche caso puo essere

26 Identificar i reagen

Sintesi organica
927 Come portereste avanti le seguentl
necessario piti di uno stadio.

o Cl
RCHCH3
RCH,CH3 \\ / RCH,CH20H
R—C=CH
RCH=CH, / \ R—C=C—CH3
R— pie _C\H RCCH3

339



.
340 CAPITOLO 9 i ini i

no ese
o 8uire e S€guenti reazioni?
0]
_ ?
CH3CH2C=CH B CH3CH2CCH
(b) CHaCHyc=cy _2?

CHj

P4
(e) CHzCHyc=cy 7, CH3CH,CO,H

2 2 2stag > CH3CH2CH,CH,c=cH

Seguenti richiede piti di uno stadio, C '
effettuare? | p Ome si possong

(a) CH3CH2CH2C:———CH —_ CH3CH2CH2CHO

(b) 8 H\ CHyCH3
(CH3}QCHCH2CECFE —_— C:C/

/TN
(CH3),CHCH, M

9.30 Come si puo eseguire la seguente trasformazione? f necessario piu di un
passaggio.

_ ? /\
CH3CH,CHyCH)C=CH  ——

H7 \'H
CH3CH,CH,CHy,  CHg

9.31 Come si possono eseguire le seguenti conversioni? E

necessario pit di un
passaggio in ogni caso.

\?©/\CHO
SR d R



9.32

9.3

9.34

9.35

9.36

Problemi generali

9.37

Sintetizzare 1 seguenti compostj usando |7 buti
i iasi i : “Putinp ;
ponio, € qualsiasi reagente Inorganico Necessarig_ Come upjc, fo
fio pitt di un passaggio. ©. E possibjle che sj

1a nece
- 1 Ssa-
(a) 1,1,2,2 tetraclorobutano (b) l,l-diclom_z_etil Cic
°Pr0pano

Come Si POSSONo sintetizzare j Seguenti compggti

alogenuro alchilico con non pit di quattrg gggr o SAL
sja necessario piu di un passaggio, i
(a) CH3CH2CHC=CH

ESer(izi

(b) CH3CH2CECCH2CH3

(c) <|3H3 (d)
= |
CH3CHCH2CH CHy CHSCH2CH2CCH2CH2CH2CH3
(e) CH3CH2CH2CHL2CH,CHO

Come si POSSONO eseguire le seguenti re
molecole organiche?
(a) 5 5
CHgCH,C=CCHoCHy — s o/
/

Zloni per introdurre i deuterio in

(b) . ? D\ CoHg
CH3CHC=CCHCH; —— =
/
C2H5 D

?
(¢) CH3CHaCHC=CH ——  CH4CH,CH,C=CD

(d) C=CH CD=cCD,

Come si puo preparare il ciclodecino partendo dall’acetilene e qualsiasi alo-
genuro alchilico necessario?

Il feromone emanato dalla mosca comune € un alchene chiamato muscalure.
Proporre una sintesi del muscalure partendo dall’acetilene e qualsiasi aloge-
nuro alchilico necessario. Qual & il nome IUPAC del muscalure?
CH3(CH,)gCHy  CHa(CHg)q1CHg
\C=C/ Muscalure

/ \
H H

ula CgHjo. Per idrogenazione
tbito 1 equivalente di Ha. Pef
iti 3 equivalenti di

Un idrocarburo di struttura incognita ha form
catalitica sul catalizzatore di Lindlar, viene asso .
idrogenazione su catalizzatore di palladio, vengono as

1 i incognito?
(a§ Quanti gradi di insaturazione son.o7 presenti nel composto Incogn

(b) Quanti tripli legami sono presenn:?
() Quanti doppi legami sono presenti’ .

e B prese?)tel:ente con i dati sperimentali.
(e) Disegnare una struttura ¢
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